
2023年端午节工会活动文案 小学端午节
趣味活动方案(优秀6篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

端午节工会活动文案篇一

活动设计意图：又到了一年一度的中国传统节日——端午节，
为了体验中国民间节日特有的韵味，初步了解节日的习俗、
了解端午节的风俗民情，感受中国的社会文化，我们商讨设
计了本次活动。

活动目标：1、来了解端午节的名称、来历和有关习俗，知道
端午节是中国的传统节日之一。

2、尝试包粽子，知道端午节吃粽子的风俗，体验中国民间节
日特有的韵味，感受中国的社会文化。

活动准备：幼儿用书《快乐的端午节》、故事磁带《端午节
的传说》、《端午节的习俗》

邀请会包粽子的家长志愿者

包粽子的材料及工具：如粽叶、大米、红豆沙、蛋黄、线、
剪刀等。

活动过程：1、幼儿相互交流，初步了解端午节。

“今天是什么节日?”幼儿和同伴交流。



请个别幼儿表述，重点引导幼儿表述端午节的时间。

师生共同小结：端午节是中国农历的五月初五。

2、引导幼儿了解端午节的来历、风俗习惯。

“端午节是怎么来的，有没有小朋友知道它的传说?”幼儿相
互交流。

组织幼儿欣赏故事：《端午节的传说》、《端午节的习俗》

“在端午节这天，人们都有哪些活动，为什么进行这样的活
动?”幼儿分组交流。

请每组选1名幼儿在集体面前发言。

教师小结：端午节人们会进行许多活动，如吃粽子、赛龙舟、
挂菖蒲、佩香囊等。

3、幼儿交流吃粽子的经验。

“你们吃过或者见过哪些粽子?”幼儿和同伴交流。

教师和幼儿共同小结：粽子有各种各样的口味，里面有不同
的馅。

4、幼儿和家长志愿者共同包粽子。

“小朋友们包过粽子吗?包粽子需要哪些材料?今天我们请来
了会包粽子的家长，我们一起学习粽子吧!”

幼儿分组和家长志愿者共同包粽子，引导幼儿为家长志愿者
拿、放材料，边看边交流。

“包粽子的顺序是什么?包粽子时需要注意什么?你看了包粽



子的过程后有什么感受?”

5、幼儿和家长志愿者共同分享粽子。

更多相关热门文章推荐阅读：

1.2017端午节活动策划【幼儿园篇】

2.2017幼儿园端午节活动方案

3.2017幼儿园端午节主题活动方案

4.2017幼儿园大班端午节活动方案

5.趣味端午节活动方案2017

6.2017学校端午节创意活动方案

端午节工会活动文案篇二

为了丰富广大教职工的文体生活，经校工会研究，决定开展庆
“五一”体育趣味竞技比赛等系列庆祝活动。具体方案如下：

(一)活动时间：4月29、30日。

(二)活动地点：学校运动场一号场地。

(三)竞赛项目及规则

1、“阳光伙伴”(三人四脚)

(1)比赛规则：各工会小组选出三名成员(含女性一名)参加比
赛；三人排成一行，并用绳索将三人相邻的脚固定进行赛跑，
跑至终点后再折返跑回起点，以完成规定赛程时间计算排名。



(2)负责人：

2、“横行霸道”(双人夹球竞跑)

(1)比赛规则：各工会小组各选出6名成员，每两人组成一组
进行接力；此时参赛选手背对背夹住气排球侧跑，至终点后
再折返跑回起点，再将球传给本工会小组下一组参加选手继
续赛跑。以完成规定赛程时间计算排名；如在竞赛过程中皮
球掉落，则参赛选手必须在皮球掉落处停止并将球重新夹住
再继续跑，否则视为违例。

(2)负责人：

3、“前赴后继”(三分钟定点投篮)

(1)比赛规则：各工会小组选出5名参赛选手(女职工至少2名)
参加竞赛；参赛选手在球场罚球线处列成纵队，每位选手投
一次球后再转至队伍后排队进行循环投篮。以在三分钟比赛
时间内投中球数量计算排名。

(2)负责人：

4、“齐心协力”(走板鞋)

(1)比赛规则：各工会小组选出8人分成两组参加比赛；此时
第一组跑到终点后折返跑回起点，再由下一组接着跑，以规
定赛程内完成时间计算排名。

(2)负责人：

5、“手舞足蹈”(1分钟跳绳比赛)

(1)比赛规则：各工会小组选出3人参加比赛(含1名男职工)；
每位选手按规定时间1分钟内进行跳绳，以规定时间内累计三
人跳绳次数计算排名。



(2)负责人：

(四)积分计算办法

1、本次竞赛活动以累计积分排名次；

2、每项目得分为：第一名5分，第二名4分，第三名3分，第
四名2分，第五名1分。

各工会小组组长在“五一”前后组织一次外出活动。此时校
工会按人数拨给每人40元活动经费。小组活动要有计划并提
前报校工会审批。不开展活动的不发给活动经费。

负责人：各工会小组组长。

时间：5月中旬(具体时间待定)

地点：体育馆

负责人：陈观平、银帮兴

办法：各工会小组抽签，进行循环比赛，以胜负积分排名次。

根据区直企事业工会文件要求，结合我校实际，此时将于5月
份组织工会会员观看电影《铁人》，具体时间另行通知。

端午节工会活动文案篇三

为认真贯彻落实党的精神，充分展示我市广大职工主人翁精
神和主力军作用，市总工会决定开展形式多样丰富多彩的系
列活动，迎接“五一”国际劳动节到来。具体活动方案如下：

一、活动主题

市总开展庆“五一”系列活动，要以党的和市第五次党代会



精神为指导，以“颂先进、献爱心、促发展、建和谐”为主
题，努力营造喜迎五一、共建和谐、欢乐祥和的节日氛围，
唱响“劳动光荣、创造伟大”的主旋律，按照“职工欢迎、
广泛参与、立足实效”的要求，通过新颖的载体、丰富的活
动、扎实的工作，让先进模范人物感到自豪，让困难职工感
到温暖，让广大会员感到实惠，振奋精神，展示风采，凝聚
力量。

二、活动内容

(一)组织开展“弘扬劳模精神，展现劳模风采”活动

组织广大职工向身边的劳动模范学习，大力宣传弘扬劳模精
神。通过松原电视台《劳动者之歌》和松原日报《劳模风采》
专栏，集中宣传15名模范人物的先进事迹，激励广大职工在
本职岗位上充分发挥主人翁作用。

(二)奉献爱心，做好扶贫帮困、创业促就业等活动

在“五一”前后大力开展以“服务”为主题送温暖春风行动，
走访慰问困难职工、一线工人、劳动模范，切实为他们办实
事、解难事、做好事。

(1)在_困难职工帮扶中心举办全民创业促就业现场招聘会暨
帮扶救助现场会。活动现场为困难职工、农民工代表(201x年
两节期间送温暖活动救助的市属企业下岗职工、非公企业农
民工、环卫工人约20_人)发放帮扶救助卡，同时为到招聘活
动现场的求职者发放“就业指南”、“农民工维权手册”等。

(2)市总领导分别到“吉林油田石油装备处”、“松原石油化
工股份有限公司”、“松哈醋业有限公司”等企业生产一线
慰问劳动工人。同时走访慰问劳动模范(全国劳模_、李_、全
国五一劳动奖章获得者杨_、省模于永革)。市总领导分别到
滨江、铁西、建设、繁荣、团结等五个街道走访慰问。



(3)到市总工会包保村(三项工程)前郭县那木斯村了解备产备
耕情况，并送去春耕物资。

(4)在松原职业技术学院举行“松原市总工会职工业余学校职
业技能培训基地揭牌暨第一期职业技能培训班开班仪式。具
体活动时间、内容根据实际情况确定。

(三)全市模范职工之家、模范职工小家、优秀工会干部、优
秀工会积极分子表彰大会

会议宣布表彰决定，为获奖者颁发奖牌、证书，拟设立表彰
市级五一劳动奖章10名(今年每年如此)，先进典型做事迹报
告，市委领导讲话。

(四)职业化工会主席事迹报告会

首场报告会，由李_、韩_、阎_、李_4名职业化工会主席做先
进事迹报告。“五一”后，分别到_、_、_举办报告会。

端午节工会活动文案篇四

201x年，我校将深入贯彻党的xx届四中全会精神，坚持以人
为本的工作理念，着力提高教师队伍整体素质;进一步强化服
务意识，大力推进民主政治建设，积极为教职工营造和谐的
学习工作生活氛围，全面履行工会各项职能，充分调动广大
教职工的积极性和创造性，切实加强工会自身建设，努力创
学校工会工作的新局面。

建设一支师德高尚、业务精湛、敬业爱岗的教师队伍。充分
发挥工会的自身优势，努力营造育才、引才、聚才和用才的
良好环境方面发挥重要作用。

1、学习教师礼仪规范及优秀教师的事迹，树立榜样，表彰先
进，提升教职工的师德素养和业务能力。



2、开展争创优秀文明办公室活动，使教职工在教学，科研，
管理，服务等岗位上出亮点，出效益，出成果。

3、搭建交流平台，为青年教师成长发展创造机会。关心青年
教师的工作、学习和生活，帮助他们解决困难，通过师徒结
对、基本功竞赛、征文等载体，为他们创造更多的发展机会
和相互学习交流的平台，进一步提升教职工的创新意识和创
造才能。

教代会是学校教职工参与民主决策、民主管理、民主监督的
基本制度，是教育工会推进民主政治建设、扩大基层民主的
重要工作内容之一。

1、完善教代会制度，充分发挥教代会作用。强化代表参政议
政机制，对中层干部民主评议，对提案认真落实和答复，落
实教代会审议通过权和评议监督权。

2、严格按照“教代会条例”认真筹备，开好教代会，注重资
料归档的积累工作。

3、深入开展校务公开工作，健全公开制度，监督落实的过程，
保障广大教职工真正享有知情权，参与权和监督权。

4、做好桥梁和纽带，实现教职工主人翁地位，广开言路，倾
听和传递教职工的呼声，切实为教工办实事。

1、以关心人，温暖人为宗旨，全方位，多层次的为广大教工
提供服务，维护广大教职工的合法权益。

2、关心教职工的身心健康，定期组织开展文化活动，休闲娱
乐活动。

3、密切关心教工的健康状况，做好教师的体检工作和医疗互
助保障工作。



4、加强帮困送温暖工作，为需要帮助的教工送上爱心。

一月份：

开展送温暖活动，慰问离退休及患病教职工。

二月份：

1、制定本年度工作计划。

2、组织教职工学习贯彻教育局文件

3、开展中青年教师基本功大赛

三月份：

1、庆“三八”中青年教职工基本素质展示

2、配合区教育工会组织教师参加互助保险

四月份：

1、组织部分教职工参加区级技能大赛

2、配合学校开展高校课堂观摩

3.组织部分教职工参加市教育工会羽毛球比赛

4、组织教职工参加城区教职工运动会选拔。

五月份：

1、“庆五一”组织离退休教职工与老年公寓的老年人开展联
谊活动。



2、组织部分教职工参加区第十一届教职工运动会。

3.评选优秀年级组

六月份：

1、配合党支部开展民主生活会

2、教职工才艺大比武活动

七月份：

1、配合党支部开展庆“七一”活动

2、组织教师参加区级普通话测试

3、开展教职工综合考核及师德考核。

4、组织教职工开展各类培训

九月份：

庆祝“教师节”活动。

十月份：

1、教育工会工作论坛，上交教育工会调研论文。

2、国庆节庆祝活动。

十一月份:

特困教职工调查。

十二月份：



1、迎新活动。

2、五届五次教职工代表大会

3、“教工小之家”及工会积极分子评比活动。

4、年度总结。

端午节工会活动文案篇五

1、教师个人跳绳比赛：

(1)、个数得分：以1分钟跳过的个数计算成绩，双飞算两个。
1个算1分;

(2)、花样跳得分：每多一个花样加10分【以成功为准】，上
不封顶;

(3)、以个数得分和花样得分的和计算个人得分。

2、小组跳绳比赛：

(1)、个数得分：以各组教师个人跳绳个数得分的平均分排名。

端午节工会活动文案篇六

为继承和发扬民族优秀传统文化，营造欢乐、喜庆、祥和的
节日气氛，我校将于端午节期间开展“我们的.节日·端午”
系列活动。现将活动方案制定如下：

以弘扬爱国主义精神、抒发爱国主义情怀为主题，以端午节
主题系列活动为载体，不断深化“中国梦”学习教育，深化
社会主义核心价值体系宣传和教育，引导学生珍惜幸福生活，
增进热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族的情感。



6月x日至6月x日。

1、办一期有关端午节的黑板报，普及宣传端午知识。

2、开展校园洒扫活动。从科学角度分析悬艾草、挂菖蒲、佩
香囊、饮雄黄酒等端午传统习俗，普及日常卫生保健知识。
组织学生进行校园大扫除，整理个人卫生，增强学生的环保
意识和生态文明意识。

3、开展文明餐桌行动，倡导学生勤俭节约，文明用餐。

充分挖掘端午节深厚的文化内涵，把端午节主题活动与“中
国梦”学习教育活动结合起来，精心设计贴近学生的活动项
目，增强学生参与活动的积极性与主动性;创新传统节日文化
活动的形式和载体，体现人文关怀，倡导文明新风;全部活动
过程确保安全、有序开展。


